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Некада се на море одлазило 
да се човјек одмори, удахне 
свјеж ваздух и проведе врије-
ме са породицом. Данас, чини 
се, за неке је важније да други 
виде гдје су били него да заиста 
уживају у ономе што имају. 
Друштвене мреже преплавље-
не су фотографијама луксуз-
них хотела, скупих ресторана и 
егзотичних дестинација. Није 
спорно путовати, нити уживати 
у плодовима свог рада. Про-
блем настаје када се одмор 
претвори у такмичење, а фо-
тографија у доказ друштвеног 
статуса.
Док једни свакодневно 
објављују слике са плажа, други 
годинама нису осјетили мирис 
мора. Многи родитељи раде 
напорно цијеле године и ипак 
не могу својој дјеци приушти-
ти неколико дана одмора. Има 
пензионера који пажљиво рас-
поређују скромна примања да 
би платили основне животне 
трошкове, а море за њих остаје 
неостварена жеља. Има и мла-
дих људи који одлажу сваки 
динар или марку за важније 
ствари – школовање, стан или 
помоћ породици.
Фотографија са мора траје неко-
лико секунди на екрану. Успо-
мене са породицом, пошто-
вање према другима и осјећај 
мјере остају много дуже. Зато 
би љетовање требало да буде 
вријеме одмора, захвалности и 
радости, а не прилика за дока-
зивање пред другима.
И на крају долазимо до тога да 
се неко  слика да га сви виде 
на мору, а неко годинама гле-
да море само на разгледници. 
И зато је љетовање постало од 
одмора до показивања. Ипак, 
било би неправедно све људе 
који објављују слике са путо-
вања сврстати у исту групу. Неко 
дијели успомене из радости, а 
неко из потребе за потврдом. 
Разлика је у мотиву. Можда је 
право питање: Јесмо ли дозво-
лили да туђи привид успјеха 
постане мјерило наше вријед-
ности? Ако јесмо, тада проблем 
није само у онима који се по-
казују, већ и у друштву које је 
почело више цијенити слику 
него суштину.

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст:  Гордана Каурин

У Позоришту Приједор одр-
жана је трибина под нази-
вом „(Гео) стратешки правац 
Српске“, на којој се разгова-
рало о актуелним политич-
ким питањима у Републици 
Српској и Босни и Херцегови-
ни, са посебним освртом на 
питање избора новог високог 
представника и његовог ман-
дата.
Потпредсједница СНСД-а  
Жељка Цвијановић изјавила 
је да су овакве трибине при-
лика за квалитетан дијалог о 
темама које су важне за Репу-
блику Српску и БиХ.
„Очито постоји неразумије-
вање или непостојање са-

гласности међу онима који 
су до сада давали свој глас о 
томе или настојали да одлу-
чују. Мислим да је важно да 
се разговара и да свако од 
нас изнесе своје аргументе и 
виђење тих питања“, рекла је 
Цвијановићева.
Она је истакла да је став Ре-
публике Српске јасан, те да 
одлуке у БиХ треба да доносе 
домаће институције и демо-
кратски изабрани представ-
ници конститутивних народа.
„Било је крајње вријеме, још 
прије много година, да се 
вратимо искључиво у оквире 
институција и да изабрани 
представници конститутив-
них народа одлучују и доносе 
одлуке на свим нивоима вла-

сти у БиХ. Очито је да се још 
морамо борити са оним што 
су биле узурпаторске намје-
ре разних странаца који су 
овдје дјеловали, али дубоко 
вјерујем да је то вријеме иза 
нас и да пролази“, изјавила је 
Цвијановићева.
Додала је да очекује да ће 
будући период донијети рје-
шења која подразумијевају, 
како је навела, „брзу тран-
зицију на локалне власти, 
без уплитања странаца и без 
мијешања у законодавни про-
цес“, те да ће бити отворен 
простор за рјешавање питања 
која су, према њеним ријечи-
ма, остала из ранијих перио-
да дјеловања међународне 
заједнице у БиХ.

ПРИЈЕДОР: ОДРЖАНА ТРИБИНА ПРИЈЕДОР: ОДРЖАНА ТРИБИНА 
„„(ГЕО) СТРАТЕШКИ ПРАВАЦ СРПСКЕ(ГЕО) СТРАТЕШКИ ПРАВАЦ СРПСКЕ““

Текст:  Гордана Каурин

Чланови Борачке организа-
ције града Приједора учество-
вали су 21. јуна 2026. године 
у обиљежавању 34. годишњи-
це пробоја Коридора, које је 
одржано на Дугој Њиви код 
Модриче.
Пробој Коридора кроз По-
савину представља једну од 
најзначајнијих битака Војске 
Републике Српске у Одбрам-
бено-отаџбинском рату. Тим 
поводом служена је Света ар-
хијерејска литургија у Мана-
стиру Светог великомученика 
цара Лазара.
Из Борачке организације гра-
да Приједора упутили су за-
хвалност Граду Приједору, 
на челу са градоначелником 
Слободаном Јавором, Фон-
ду за професионалну реха-
билитацију и запошљавање 
инвалида Приједор, на челу 
са Стевицом Дроњком, као и 
Болници за физикалну меди-
цину и рехабилитацију „Мље-
чаница“, на челу са Дарком 

Бањцем, за пружену помоћ и 
подршку.
У наредним данима, на 
приједлог мјесних борачких 
организација, биће подијеље-
но 35 прехрамбених пакета 
најугроженијим ратним вој-
ним инвалидима, демобили-
саним борцима и члановима 
породица умрлих бораца, у 
укупној вриједности од 7.000 
КМ.
Планирано је да се из Фонда 

солидарности ратних војних 
инвалида обезбиједе сред-
ства за набавку 20 прехрамбе-
них пакета за најугроженије 
ратне војне инвалиде, док ће 
из средстава Борачке органи-
зације града Приједора бити 
набављено и подијељено још 
15 прехрамбених пакета нају-
гроженијим демобилисаним 
борцима и породицама умр-
лих бораца.

БОРЦИ ПРИЈЕДОРСКИХ РАТНИХ 
ЈЕДИНИЦА ПОНОВО НА КОРИДОРУ
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Текст:  Мирјана Шодић

Редовне контроле и правовре-
мена дијагностика кључни су за 
рано откривање и спречавање 
хроничних болести. Фонд здрав-
ственог осигурања Републи-
ке Српске је ове године фокус 
ставио на превенцију колорек-
талног карцинома, депресије, 
кардиоваскуларних болести и 
дијабетеса типа два, а у реали-
зацији учествује и приједорски 
Центар за промоцију здравља и 
превенцију хроничних незараз-
них болести.
Након процјене здравственог 
стања и фактора ризика, па-
цијенти се укључују у одгова-
рајуће бесплатне превентивне 
прегледе.
“Трудимо се да позовемо грађа-
не на бесплатне превентивне 
прегледе, али чешће користимо 
прилику када долазе, да ли па-
цијенти или чланови породице, 
да их сестре из тима подсјете да 
се јаве за преглед. Пацијенти су 
позитивно изненађени и моти-

висани, одређен број прегледа 
је већ одрађен у готово свим ти-
мовима породичне медицине. 
Због недостатка љекара, огра-
ничени смо у тимовима гдје не-
мамо фиксног љекара, али и тај 
проблем настојимо да пребро-
димо такозваним замјенским 
љекарима”, појаснила је прим. 
др Далиборка Рајлић Вукота, 
начелник Центра за промоцију 
здравља и превенцију хронич-
них незаразних болести.
Приједорчани с којима смо раз-
говарали кажу да су редовне 
контроле важне, јер омогућа-
вају рано откривање здрав-
ствених проблема.
Директор приједорског 
Дома здравља истиче да 
је оснивање Центра омо-
гућило систематичнији 
приступ превенцији, 
едукацији станов-
ништва и праћењу 
здравствених ризи-
ка код грађана.
“Не требамо 
објашњавати које су 

предности пре-
венције, када је 
ријеч о третма-
ну пацијената, 
те откривању 
и превенцији 
болести. Цен-
тар је са радом 
почео у 

септембру прошле године, 
тачније, са пробним радом 
до Нове године, а у пуном 
капацитету од Нове го-
дине. Проводи редовне 
превентивне активно-
сти на дневном нивоу, 

кроз различите службе Дома 
здравља Приједор, а најви-
ше кроз Службу породичне 
медицине”, рекао је Ми-
лош Марјановић, дирек-
тор Дома здравља Прије-
дор.

Из Центра позивају 
грађане од 

18 до 75 
год и н а 
с т а р о -
сти, да 
се јаве 
у ти-
м о в е 

п о -
р о -

дичне медицине и информишу 
о превентивним прегледима 
који их следују према старосној 
доби, здравственом стању и по-
родичној анамнези.

ЦЕНТАР ЗА ПРОМОЦИЈУ ЗДРАВЉА У СЛУЖБИ 
ПРЕВЕНЦИЈЕ И РАНОГ ОТКРИВАЊА БОЛЕСТИ

Далиборка Рајлић Вукота, начелник Центра за промоцију 
здравља и превенцију хроничних незаразних болести

Милош Марјановић, директор 
Дома здравља Приједор
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Текст:  Деборах Совиљ

У Приједору је одржан “Ви-
довдански хуманитарни базар 
и концерт” за помоћ Дневном 
центру “Подржи ме - 9. јануар” 
из Косовске Митровице. Дјеца 
и млади са потешкоћама у раз-
воју из овог центра продавали су 
на градском тргу рукотворине и 
ликовне радове. Нису први пут у 
Приједору, гдје се, по ријечима 
водитељке Центра Иване Ракић, 
осјећају као међу својима. Наве-
ла је да Дневни центар “Подржи 
ме - 9. јануар” окупља 209 дјеце 
и младих са сметњама у развоју 
различитих националности.
“Имамо српску, бошњачку, 
ромску, горанску, па чак и ал-
банску децу. Потребе деце са 
потешкоћама у развоју су исте 
и важно је да градимо мосто-
ве разумевања и подршке. Од 
самог почетка, како смо крену-
ли са радом 2015. године, ду-
гујемо велику захвалност целој 
Републици Српској, а нарочито 
Одбору за помоћ Косову и Ме-
тохији и Милораду Арлову, који 
су стали уз нас. Не само када је 
реч о помоћи Дневном центру, 
него и лечењу многе деце у ино-
странству, а међу њима је и моје 
дете. Република Српска је увек 
била ту. Имала је разумевања и 
увек нас је подржала”, рекла је 
Ракићева. 
Концерт је одржала Млада пје-
вачка група “Каменички бисе-
ри” из Косовске Каменице, те 
вокална солисткиња Хелена Ви-
тошевић из Ораховца. Чланица 
“Каменичких бисера” Анђела 
Николић каже да посјета Репу-
блици Српској много значи дје-
ци с Косова и Метохије.
“Овде стичу нова пријатељства 
и стварно је лепо ширити љу-
бав, позитиву, јер ће то трајати 
током целог живота. Знам из 
искуства. Већ годинама путујем, 
упознајем дивне људе, све по-

родице где сам била. То је неза-
боравно искуство које ћу заувек 
памтити “, рекла је Анђела.
“Видовдански хуманитарни ба-
зар и концерт” организовао је 
Одбор за помоћ Косову и Ме-
тохији из Бањалуке у оквиру 
пројекта “Спојимо дјецу Косова 
и Метохије и Републике Српске”. 
Предсједник Милорад Арлов 
подсјетио је да у 20 локалних 
заједница у Републици Српској 
ових дана борави 800 дјеце. Од 
тога око стотину у Приједору, а 
преко 50 је из Дневног центра 
“Подржи ме - 9. јануар”. 
“То је једна повезаност Репу-
блике Српске с Косовом и Ме-
тохијом, братски и добри одно-
си које желимо да наставимо, а 
уједно да хуманошћу помогне-
мо њихов тежак живот на Косову 
и Метохији. Приједор је диван, 
хуман град, с добрим људима, 
као што можемо видјети свих 
ових година”, поручио је Арлов.
Ученицима и наставницима с Ко-
сова и Метохије домаћин је Ос-
новна школа “Десанка Максимо-

вић”, док су штићеници Дневног 
центра “Подржи ме - 9. јануар” 
смјештени у Хотелу “Приједор”. 
Из Градске управе Приједор из-
разили су задовољство, јер су их 
и ове године угостили. 

“Ово није први пут да су дјеца из 
Велике Хоче, Ораховца, Косова 
Поља, овдје заједно са својим 
наставницима. Ту су се већ раз-
вила дугогодишња пријатељства 
и посебно ми је драго што и кроз 

овај хуманитарни базар може-
мо да продубимо ту сарадњу. 
Након неколико година паузе, 
задовољство ми је да су ту са 
нама и дјеца са потешкоћама 
у развоју. У име Градске упра-
ве Приједор и градоначелника 
Слободана Јавора желим срдач-
ну добродошлицу свима њима 
у град Приједор”, рекла је Оли-
вера Брдар Мирковић, начел-
ник Одјељења за образовање, 
здравство, социјалну заштиту и 
пронаталитетну и демографску 
политику. 
Седмодневни боравак дјеце с 
Косова и Метохије у Републици 
Српској трајаће до 26. јуна.

БАЗАР И КОНЦЕРТ ЗА ПОМОЋ ДНЕВНОМ ЦЕНТРУ 
ИЗ КОСОВСКЕ МИТРОВИЦЕ

Концерт “Каменичких бисера”

Братске везе које трају



5.ИЗ ПРВЕ РУКЕ26. јун 2026.

Текст:  Тања Мандић

У оквиру пројекта „Спојимо дје-
цу Косова и Метохије и Репу-
блике Српске”, Градска управа 
Приједор уприличила је тради-
ционални пријем за дјецу са Ко-
сова и Метохије која ових дана 
бораве у нашем граду. Приједор 
је једна од 20 општина Републи-
ке Српске која је у оквиру ового-
дишњег пројекта отворила вра-
та за око 100 дјеце гостију, мла-
дих са потешкоћама у развоју, 
њихових родитеља и просвјет-
них радника из свих српских 
дијелова Косова и Метохије. 
Међу гостима који су у Прије-
дору провели незаборавних се-
дам дана налазе се и мјештани 
Косовске Митровице, Косова 
Поља, Ораховца и Велике Хоче.
Дјечаци из Ораховца, Јован 
Станковић и Дамјан Шарић, 
нису крили одушевљење борав-
ком у Приједору.
„Желим да се захвалим органи-
затору што су нас опет позвали и 
угостили. Овдје ми је лепо”, ре-
као је Јован.
Дамјан, који 
је трећи пут 
у Приједо-
ру, додао је 
да би волио 
да дође још 
једном.
„Захваљујем 
домаћинима 
што су нас 

угостили. Понећу дивне успо-
мене из Приједора”, казао је 
Дамјан.
Аријана Трајиловић, ученица 
Основне школе „Десанка Мак-
симовић”, била је домаћин дје-
чацима са Косова и Метохије.
„Провели смо дивно вријеме 
заједно, дружили смо се, јако је 

фино. Примили смо два дјечака, 
изашли смо у град, ишли смо на 
базене”, истакла је Аријана.
Ивана Ракић мајка је дјевојчице 
с дијагнозом аутизам. Предсјед-
ница је Дневног центра „Подр-
жи ме – 9. јануар” из Косовске 
Митровице, који брине о 209 

дјеце и младих са сметња-
ма у развоју. Истиче 

да живот на Косову 
и Метохији није лак 
те да јој помоћ из 
Српске за Дневни 
центар много зна-
чи.
„Кренули смо 
с радом као 

удружење 2015. године. За-
хваљујући Одбору за помоћ, који 
је највећи помагач, господину 
Милораду Арлову и целој Репу-
блици Српској, ми се данас по-
носимо Дневним центром. Није 
случајно да је 9. јануар – можда 
би га другачије назвали, јер на 
тим просторима морамо водити 

рачуна, знамо где живимо. Ми 
знамо шта значи 9. јануар за нас 
и ми га славимо на свој начин на 
нашим просторима. Знате како 
ми живимо на Косову и Мето-
хији – живимо међу Албанцима, 
Бошњацима, Ромима, тако да у 
Дневном центру има и Албана-
ца. Чак смо повели и породицу 
која су Албанци. Има Бошњака, 
има доста Рома, две породице 
Горанаца, већина су Срби. Али 
не можете радити такав посао 
и одвајати децу. Деца су деца 
и она имају право, једноставно 
сви имају право да уживају у 
ономе што Дневни центар пру-
жа. Просто, ја код њих видим 

оно најчистије. Није битна вера 
и кад бисмо учили од те деце, 
били бисмо другачији народ”, 
казала је Ракићева.
Здравко Будимир, директор Ос-
новне школе „Десанка Макси-
мовић”, подсјетио је да њихова 
школа ове године по други пут 
учествује у пројекту те да је 40 
дјеце са Косова смјештено у по-
родицама ученика.
„Организовали смо низ актив-
ности како би дјеца што боље 
упознала наш град и понијела 
најљепше успомене које ће им 
остати за цијели живот. Надам 
се да је ово почетак нових прија-
тељстава која ће трајати”, нагла-
сио је Будимир.
Предсједник Одбора за помоћ 
Косову и Метохији из Бање Луке, 
Милорад Арлов, истакао је да је 
Приједор један од 20 градова 
Републике Српске који су угости-
ли дјецу са Косова и Метохије.
„Почаствовани смо што је орга-
низован пријем од стране градо-
начелника Приједора и Градске 
управе. Сваке године дају значај 
овом пројекту и дају значај дјеци 
са Косова и Метохије. Прошло 
је сигурно дивних седам дана и 
дјеца ће на Косово и Метохију 
отићи богатија за пријатеља, за 
једно дивно искуство и дивних 
седам дана проведених овдје 
у Републици Српској и у граду 
Приједору”, рекао је Арлов.
Замјеник градоначелника Прије-
дора, Ненад Мејакић, нагласио 

је да дјеца са Косова и Метохије 
у град на Сани долазе годинама, 
те да су им врата нашег града 
увијек отворена.
„Трудимо се да будемо што бољи 
домаћини. Желимо да осјете 
љубав и да осјете да нису сами, 
да је Република Српска с њима, 
да је Србија с њима. Тешки су 
услови за Србе на Косову и же-
лимо да бар ове дане проведу 
безбрижно, са својим вршњаци-
ма, и да осјете тај дух слободе”, 
закључио је Мејакић.
Граду Приједору на пријему 
уручена је плакета за помоћ и 
подршку дјеци са Косова и Ме-
тохије.

 „ЖЕЛИМО ДА ОСЈЕТЕ ДА НИСУ САМИ”

Приједор угостио 
дјецу са Косова и 

Метохије

Милорад Арлов



6. У ФОКУСУ 26. јун 2026.

Текст:  Тања Мандић

Свечаним постројавањем и дру-
жењем некадашњих припадни-
ка 92. лаке ескадриле вишестру-
ке намјене Приједор, на Аеро-
дрому Урије обиљежена је 34. 
годишњица оснивања ове једи-
нице, формиране 17. јуна 1992. 
године у саставу Ваздухоплов-
ства и противваздушне одбране 
Републике Српске.
Ескадрила је настала из спорт-
ског ваздухопловног колектива 
који је током рата ставио на рас-
полагање своја материјално-тех-
ничка средства, ресурсе и људ-
ство за потребе одбране града 
и извршавање задатака вазду-
хопловства и противваздушне 
одбране Републике Српске.
Милан Стојановић, пуковник у 

пензији и некадашњи коман-
дант ваздухопловне базе на ае-
родромима Маховљани и Залу-
жани, присјетио се околности у 
којима је јединица настала.
„Двадесет првог јуна 1992. го-
дине, са аеродрома Приједор и 
аеродрома Залужани, гдје су по-
стојали јаки аероклубови, фор-
миране су двије лаке ескадри-
ле вишеструке намјене (ЛЕВН). 
Ријеч је о лакој авијацији више-
струке намјене. Ушле су у састав 
Ваздухопловства и противваз-
душне одбране Војске Републи-
ке Српске, ослоњене у потпуно-
сти на материјално обезбјеђење 
из те команде, а по питању зада-
така биле су директно потчиње-
не команданту ваздухопловне 
бригаде и начелнику за авија-
цију у Команди ваздухопловства 

и противваздушне одбране. Из-
вршавали су многе задатке, од 
превоза, преко курирске службе, 
до налета за увјежбавање и тре-
нажу јединица противваздушне 
одбране. Летјели су, пратили и 
вршили захват, све до директног 
учешћа у пјешадијским борбе-
ним дејствима на појединим 
дијеловима ратишта. Ако ме 
сјећање добро служи, послије 
толико година, припадници ове 
ескадриле учествовали су у пје-
шадијским борбеним дејствима 
на првој линији одбране у Гла-
мочу, Мркоњић Граду, а чини 
ми се и у Санском Мосту, мада 
нисам сасвим сигуран. На срећу, 
није било жртава – нико из ове 
јединице није погинуо”, рекао је 
Стојановић.
Небојша Ножинић, поручник 

пилот 92. лаке ескадриле више-
струке намјене, рекао је да су 
сви припадници аероклуба те 
1992. године  били мобилисани 
за потребе одбране и да су њи-
хови задаци били су позадин-
ског карактера.
„ Имали смо стручно руковод-
ство, обучено још током слу-
жења у ЈНА, односно у ратном 
ваздухопловству, тако да смо 
били донекле припремљени за 
извршавање ваздухопловних 
задатака. Морали смо пазити 
да се не откријемо, јер је ваз-
душни простор Босне и Херце-
говине био под надзором НАТО 
авијације, па смо изналазили 
партизанске начине дјеловања 
како бисмо избјегли замке које 
су нам постављале те организа-
ције. Јединица је у својој струк-
тури бројала преко 70 припад-
ника, пилоте, спецмене, оружа-
ре, припаднике службе трагања 
и спасавања, а одређени број 
припадника био је упућен у по-
моћ Војсци Републике Српске на 
ратиштима. Укупно је кроз једи-
ницу прошло 76 људи, а нажа-
лост, у протеклих 34 године пре-
минула су 24 њена припадника“, 
казао је Ножинић.
Традиционална свечаност одр-
жана је под покровитељством 
Борачке организације града 
Приједора. Обиљежавању су 
присуствовали некадашњи при-
падници јединице, представни-
ци Команде ваздухопловства и 
противваздушне одбране Репу-
блике Српске, као и представни-
ци Градске управе Приједор.

ОБИЉЕЖЕНА 34. ГОДИШЊИЦА ОБИЉЕЖЕНА 34. ГОДИШЊИЦА 
ОСНИВАЊА 92. ЛАКЕ ЕСКАДРИЛЕ ОСНИВАЊА 92. ЛАКЕ ЕСКАДРИЛЕ 

ВИШЕСТРУКЕ НАМЈЕНЕВИШЕСТРУКЕ НАМЈЕНЕ

Текст:  Деборах Совиљ

Прва група од стотину приједор-
ских пензионера отпутовала је 
средином седмице на бесплатну 
бањску рехабилитацију, по про-
граму Владе Републике Српске. 
Трошкове седмодневног борав-
ка у бањама у потпуности сноси 
Влада, док је Удружење пензио-
нера града Приједора обезбије-
дило бесплатан превоз.
 

„На бесплатну бањску рехаби-
литацију о трошку Владе РС ове 
године биће упућено 5.800 пен-
зионера у Републици Српској, 
од којих 400 из Приједора, а 
настојаћемо да наредне године 
тај број буде још већи“, рекао је 
предсједник приједорског удру-
жења Слободан Брдар.
Пензионери ће углавном бора-
вити у Бањи „Врућици“ у Теслићу 

и у „Мљечаници“ код Козарске 
Дубице. Брдар је подсјетио да ће 
300 пензионера ове године бити 
упућено на бањско лијечење уз 
подршку Града Приједора.
„У посљедњих 20 година, локал-
на заједница помаже рад Удру-
жења пензионера, посебно када 
је ријеч о бањско-климатској 
рехабилитацији и једнократној 
новчаној помоћи. Захвалио бих 
градоначелнику Слободану Ја-
вору и његовим сарадницима 

што су наставили тај континуи-
тет. Пензионери ће десет дана 
боравити у бањама, гдје Град 
плаћа 50 одсто трошкова, а 50 
одсто корисници“, рекао је Бр-
дар.
Прва група од 50 пензионера 
у понедјељак је отпутовала у 
„Мљечаницу“, а Удружење пен-
зионера Приједор за све од-
ласке на бањску рехабилитацију 
обезбјеђује бесплатан превоз.

ОДМОР БЕЗ ТРОШКОВА: 
СТОТИНУ ПЕНЗИОНЕРА ОТПУТОВАЛО У БАЊУ

Боравак у бањама много значи за најстарију популацију



7.ТЕМА/ОБРАЗОВАЊЕ26. јун 2026.

Текст:  Гордана Каурин

Високе температуре које су по-
сљедњих дана захватиле Репу-
блику Српску поново су отво-
риле питање заштите радника 
који послове обављају на отво-
реном. Инспекторат Републике 
Српске недавно је упутио апел 
послодавцима да организацију 
рада прилагоде временским 
условима и психофизичким мо-
гућностима запослених како би 
се смањили ризици по здравље 
радника.
Најизложенији су грађевински 
радници и запослени у комунал-
ним дјелатностима, који већи 
дио радног времена проводе 
на отвореном, често на темпе-
ратурама које прелазе 35 степе-
ни Целзијуса. Међутим, упркос 
упозорењима и препорукама 
надлежних институција, област 
рада на високим температурама 
још увијек није законски уређе-
на.
Предсједница Синдиката рад-
ника грађевинарства и стамбе-
но-комуналних дјелатности Ре-
публике Српске Драгана Враби-
чић истиче да Савез синдиката 
Републике Српске и грански син-
дикат већ годинама инсистирају 

на доношењу прописа који би 
јасно дефинисали услове рада 
током екстремних врућина.
„Тражимо да се ова област за-
конски уреди, ослањајући се 
на међународне стандарде, ис-
куства и документе земаља из 
окружења. Рад на температура-
ма од 35, 38 па чак и 40 степени 
веома је опасан и радници мо-
рају бити заштићени“, рекла је 
Врабичићева.
Почетком јула биће ор-
ганизована конфе-
ренција на којој ће 
учествовати пред-
ставници синдика-
та, Уније послода-
ваца, Министарства 
рада, Министарства 
здравља и Инспек-
тората Републике 
Српске. Циљ је 
проналажење 
рјешења која 
би омогућила 
бољу заштиту 
радника то-
ком перио-
да екстрем-
них врући-
на.
Врабичиће-
ва наглаша-

ва да се одговорност за тренут-
ну ситуацију не може у потпуно-
сти пребацити на Инспекторат, 
јер инспектори тренутно немају 
законски основ да послодавци-
ма наложе обуставу рада или 
повлачење радника са високих 
температура.
Ипак, додаје да послодавци 
могу предузети одређене мје-
ре, попут прерасподјеле радног 
времена, организовања чешћих 
пауза и обезбјеђивања адекват-

них услова за рад.
„Када би ова област 

била уређена за-
коном, обавезе 
би биле јас-
не за све 
– и за по-

с л о -

давце и за раднике, а Инспек-
торату би било много лакше да 
контролише примјену прописа и 
санкционише оне који их не по-
штују“, поручила је Врабичиће-
ва.
Синдикалци очекују да ће пи-
тање рада на високим темпера-
турама коначно добити систем-
ско рјешење, посебно имајући у 
виду све чешће и интензивније 
топлотне таласе који погађају 
регион.

СИНДИКАТИ ТРАЖЕ ЗАКОНСКО УРЕЂЕЊЕ РАДА 
НА ВИСОКИМ ТЕМПЕРАТУРАМА

Драгана Врабичић
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Текст:  
Мирјана Шодић

Први уписни рок у средње шко-
ле успјешно је окончан, а пре-
лиминарне ранг-листе тренутно 
су доступне у електронском си-
стему и у школама, потврдила је 
Дражена Мршић, предсједник 
Актива директора средњих шко-
ла приједорске регије.
“Највише интересовања учени-
ка било је за Електротехничку 
школу, потом слиједи Машинска 
школа, Средњошколски центар 
Приједор и Угоститељско-еко-
номска школа. Најмање интере-

совање ученика ове године било 
је за Пољопривредно-прехрам-
бену школу. За други уписни рок 
у овој школи остала су слободна 
мјеста у свим занимањима која 
нуде”, рекла је Мршићева.
Ове године забиљежен је и по-
раст интересовања за Гимназију 
“Свети Сава”, гдје је након првог 
уписног рока остало још осам 
слободних мјеста у једном од 
смјерова.
У Угоститељско-економској шко-
ли за други уписни рок остала су 
слободна мјеста за два угости-
тељска техничара, два кулинара 
и шест конобара. Средњошкол-
ски центар Приједор има још 
четири слободна мјеста за зани-
мање геодетски техничар.
Други уписни рок биће органи-
зован од 1. до 3. јула, док ће ко-
начне ранг-листе бити објавље-
не 30. јуна. Након окончања 
жалбеног поступка и објављи-
вања коначних ранг-листа, пре-
остала слободна мјеста биће 
попуњавана у другом уписном 
року.

Завршен први уписни рок: 
КОНАЧНЕ РАНГ-ЛИСТЕ 30. ЈУНА

Дражена Мршић, предсједник Актива 
директора средњих школа 



8. У ФОКУСУ 26. јун 2026.

Текст:  Тања Мандић

Почетак љета доноси повећану 
потрошњу воде, а ни ова година 
није изузетак. Директор прије-
дорског “Водовода”, Драгослав 
Кабић, потврдио је да је потро-
шња воде у посљедњим дани-
ма порасла те је упутио апел 
свим грађанима на одговорније 
кориштење овог ресурса. Ситу-
ација је, према његовим рије-
чима, под контролом, али про-
блема има у рубним дијеловима 
града, тамо гдје су цјевоводи 
старији.
 “Као и сваке године почетком 
љетног периода, повећала се и 
потрошња воде на нашем под-
ручју. Ми имамо све параметре 
и све је још увијек под контро-
лом, али наравно да упућујемо 
апел грађанима да штеде и пазе 
како користе воду, да не залије-
вају баште, да не пуне личне ин-
дивидуалне базене, него да то 
раде путем неких индивидуал-
них извора водоснабдијевања, 

бунара или локалних водовода, 
јер самим тим угрожавамо све 
оне грађане који су на том си-
стему. Имамо проблема у руб-
ним дијеловима нашег града, на 
рубним границама гдје су наши 
цјевоводи, усљед велике потро-
шње. Та велика потрошња на-
стаје услијед нерегуларног и не-
потребног трошења воде. Овим 
путем још једном апелујем на 
грађане да смање потрошњу 
воде, односно да је користе 
само за оно што је потребно за 
личну употребу. Користити воду 
с водоводног система за све 
те друге ствари је непо-
требно.Та вода прође 
преко водомјера и 
логично је да ми 
то наплатимо, али 
то нама није у ин-
тересу. Нама је у 
интересу да сачу-
вамо постојеће 
капацитете које 
имамо”, рекао је 
Кабић.

Кабић је 
п о т в р -
дио да 
“ В о д о -
вод” рас-
полаже до-
вољ-

ним 
капаци-

тетима и да 
су се припре-
мили за љетну 
сезону још 

од почетка године те да 
редукција неће бити. Ипак, по-
звао је комуналну полицију да 
реагује, како превентивно, тако 
и репресивно, према онима који 
неодговорно троше воду.
Директор је подсјетио да анали-
зе показују довољне водне ре-
сурсе за наредне деценије, али 
је истакао важност очувања по-
стојећих капацитета за будуће 
генерације. У току су и пројек-
ти који ће у наредном периоду 

ријешити проблем старих и до-
трајалих мрежа у рубним дије-
ловима Приједора.

Текст:  Деборах Совиљ

Потребе слијепих и слабовидих 
лица су бројне, а средства огра-
ничена, речено је на редовној 
годишњој Скупштини Градске 
организације Приједор. Ријеч је 
углавном о старијој популацији, 
лошијег здравља и слабијег 
имовног стања. Запослено је 
само двоје чланова, а једна од 
њих је Слађана Миљевић. 
“Поред незапослености, про-
блем је и у пасивности самих 
чланова. Ми радимо волон-
терски и некако се довијамо, 

међутим, сви смо ограничених 
могућности и капацитета. По-
требан нам је административни 
радник који нема оштећен вид”, 
рекла је Миљевићева која је у 
Управном одбору Градске орга-
низације слијепих и слабовидих. 
Из ове организације истичу да 
им пуно значе средства из град-
ског буџета која на годишњем 
нивоу износе 9.000 марака, али 
да је то недовољно за њихове 
потребе. Конкуришу на различи-
те пројекте, како би обезбиједи-
ли додатна средства. Надају се 
позитивном одговору ресорног 

министарства за пројекат на који 
су недавно аплицирали, а тиче 
се набавке хигијенско-прехрам-
бених пакета за социјално-угро-
жене чланове. Укључени су и у 
пројекат „Психолошког центра 
СЕНСЕ“, који има за циљ психо-
лошко оснаживање и социјалну 
инклузију жена са оштећеним 
видом. Предсједник Градске 
организације слијепих и слабо-
видих Милорад Васиљевић под-
сјећа да су у протеклом периоду 
уредили просторије и набавили 
дио бијеле технике.
“Мало смо освјежили и окречи-

ли наше просторије, а набавили 
смо фрижидер и гријалице. Сад 
нам је најнеопходнија стола-
рија, санитарије и помагала за 
болесне чланове. Трудимо се да 
побољшамо услове рада колико 
нам средства дозвољавају”, ре-
као је Васиљевић.
Додаје да ће, у складу са могућ-
ностима, слијепи и слабовиди 
у недјељу, 28. јуна, обиљежити 
крсну славу Видовдан. Градска 
организација Приједор основа-
на је 1953. године и тренутно 
имају око 140 чланова. 

ОДРЖАНА ГОДИШЊА СКУПШТИНА ГРАДСКЕ 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ СЛИЈЕПИХ И СЛАБОВИДИХ

Апел “Водовода” Приједор

ШТЕДИТЕ ВОДУ ТОКОМ 
ЉЕТНЕ СЕЗОНЕ

Аплицирају на различите пројекте

Потребна помагала 

Драгослав Кабић

Илустрација: Pixabay
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Текст:  Деборах Совиљ
Фото: ФБ Ватрогасци Приједор

Ватрогасац из Приједора Ђорђе 
Бановић учествовао је на међу-
народној обуци на тему инова-
тивних метода гашења великих 
пожара у урбаним срединама, у 
Санкт-Петербургу у Русији. Шест 
година је припадник Терито-
ријалне ватрогасно-спасилачке 
јединице Приједор и наводи да 
је ово била прилика да научи 
нешто ново и размијени иску-
ства са колегама из 11 земаља. 
“Обука се састојала из теоретског 
и практичног дијела о иноватив-
ним методама гашења пожара 
високих објеката. Први дио се 
односио на координацију у виду 
руководиоца акције гашења, а у 
другом је демонстрирано знање 
које смо имали у теоретском 
дијелу. У Русији се високи објек-

ти 
р а -

ч у н а ј у 
на око 75 метара и њихове 
зграде имају по 80 спратова, 
тако да је то велика разлика у 
односу на нас. Демонстрирали 
су нам методе гашења дроно-
вима, ватрогасним љествама и 
унутрашњом навалом. Било је 

то изузетно искуство”, рекао је 
Бановић.
На обуци у Русији провео је 15 
дана, а за то вријеме стекао је 
бројна познанства с ватрогас-
цима из Азербејџана, Алжира, 
Јемена, Бјелорусије, Јордана, 
Камеруна, Сенегала и других зе-
маља. 
“На оваквим обукама види се 
колико је посао ватрогасца сли-
чан свугдје у свијету. Чуо сам и 
приче ватрогасаца из Русије и 
афричких земаља, који су не-
ријетко носили главу у торби. 
Тамо је то много опасније него 
код нас”, каже Ђорђе.
Главни циљ обуке било је так-
тичко вентилирање задимље-
них просторија у којима се врши 
одвођење топлоте и раздимља-
вање, ради лакшег уласка ватро-
гасаца, а стечено знање Бановић 
ће пренијети својим колегама. 
Позив за учешће припадника 
ТВСЈ Приједор на међународној 
специјалистичкој обуци упућен 
је посредством Републичке 
управе цивилне заштите и Ми-

нистарства сигурности БиХ.
“Увијек тежимо ка већој обу-

чености и знању ватрогаса-
ца, а то ће им користити у 
практичном раду у Прије-
дору и шире. Имамо ак-
тивних 35 ватрогасаца, с 
тим да постоји потреба за 
повећањем тог броја, по-
готово у сезони годишњих 
одмора, великих врућина 
и пожара на отвореном. 

За пола године имали смо 
266 интервенција”, рекао је 

старјешина ТВСЈ Приједор Не-
бојша Миљуш. 
Наводи да прате трендове раз-
воја ватрогасне опреме и техни-
ке те да стручно усавршавање 
увијек добро дође. Обука је 
одржана на Санктпетербуршком 
универзитету Државне ватрогас-
не службе за ванредне ситуације 
Русије, под покровитељством 
Међународне организације ци-
вилне одбране (ИЦДО).

ИНОВАТИВНО ГАШЕЊЕ ВЕЛИКИХ 
ПОЖАРА НА ЗГРАДАМА ОД 80 СПРАТОВА

Ватрогасац Ђорђе Бановић на међународној обуци у Санкт-Петербургу

Учесници из 11 земаља

Корисна искуства из Русије

Пренијеће научено својим колегама

У ПАР РИЈЕЧИ О 

ПОЗИВУ ВАТРОГАСЦА

“Адреналин, храброст, брзина 

и хуманост, да се помогне другом 

у невољи, тако бих најкраће 

описао позив ватрогасца. Имао сам 

свакаквих интервенција: од скидања 

прстена с руке, до скидања 

мачке са дрвета и отварања 

заглављених лифтова”, рекао 

је Ђорђе Бановић.
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Текст:  Деборах Совиљ

Републички педагошки завод награ-
дио је наставнике, који су освоји-
ли највиша признања на конкур-
су “Аплауз за наставника”. Циљ 
је препознавање, афирмација и 
промоција квалитетног, иноватив-
ног и примјењивог наставног рада 
у основним и средњим школама 
Републике Српске. Међу награђе-
нима су и просвјетне раднице из 
Приједора. Лена Лукић, наставница 
хемије у Основној школи “Вук Ка-
раџић”, Омарска, освојила је прво 
мјесто у категорији природно-мате-
матичких предмета, док је Биљана 
Торбица Ненадовић из приједор-
ске Угоститељско-економске школе 
заузела друго мјесто у категорији 
умјетничких и практичних предмета 
у средњој школи. Специјалну награ-
ду - за најбољу праксу у реализацији 
слободних активности у предметној 
настави, добила је Сандра Бојанић, 
наставница математике из ОШ “Пе-
тар Кочић”, Приједор.  
Лена Лукић истиче да је ласкаво 
бити најбољи у категорији основних 
школа на нивоу Републике Српске. 
Награда Републичког педагошког за-
вода свакако даје вјетар у леђа, али 
признаје да јој је ипак дражи аплауз 
ученика.
“Сматрам да се мој начин рада све 
више унапређује. Трудим се да сваке 
године буде нешто ново, креативно 
и иновативно. Треба узети у обзир 
да данас ученици нису као што су 
били некада, да су њихов фокус и 
концентрација приликом часа дру-
гачији и доста слабији, тако да је 
до нас, наставника, како ћемо час 
учинити занимљивим. Хемија је у 
том погледу захвалан предмет, јер 
ми имамо разне начине да их заин-
тересујемо, да покажемо шта је то 
што се дешава на микро нивоу, који 
је њима поприлично апстрактан у 
тим годинама. Међутим, ако их већ 
у осмом разреду научимо да заволе 
науку, да уче са разумијевањем, а не 
само да одговарају на питања и за-
памте дефиниције и чињенице, ми 
смо у томе успјели”, рекла је Лена. 
Биљана Торбица Ненадовић наво-
ди да “Аплауз за наставника” пред-
ставља одличну прилику да се труд, 
посвећеност и љубав према про-
свјетном позиву покажу и промови-

шу. 
“Вјерујем да сам ово признање до-
била прије свега због настојања да 
ученицима пружим више од самог 
градива - да их подстакнем на раз-
мишљање, истраживање, сарадњу, 
критичко промишљање и развој 
вјештина које ће им користити то-
ком цијелог живота. Настојим да 
теоријска знања повежем са прак-
тичним искуствима и стварним жи-
вотним ситуацијама, како би учени-
ци активно учествовали у процесу 
учења и развијали компетенције по-
требне за будући професионални 
и лични развој. Посебно ми значи 
што се овим потврђује вриједност 
иновативних приступа настави и ис-
куственог учења. Ово признање не 
доживљавам само као лични успјех, 
већ и као признање мојим ученици-
ма, чија су радозналост, креативност 
и спремност да уче на другачији на-
чин саставни дио сваког успјешног 
наставног процеса”, рекла је Биља-
на. 
У школама се поносе својим про-
свјетним радницама уз честитке на 
признању Републичког педагошког 
завода које представља потврду 
њиховог преданог рада, стручности, 
ентузијазма и љубави према настав-
ничком позиву.
“РПЗ је у априлу школама доставио 
позив ‘Аплауз за наставника’ чији 
циљ је био да промовишу примјере 
добре праксе у школама. Професо-
рица стручних предмета из наше 
школе Биљана Торбица Ненадовић 
доставила је своју пријаву за пред-
мет практична настава и освојила 
је друго мјесто. Ми смо поносни на 
нашу Биљану, она је млад радник 
који вриједно ради и труди се, а 
ово је само показатељ да се то све 
исплати”, рекла је директор Угости-
тељско-економске школе Дражена 
Мршић.
“Поносни смо на наставнике чији су 
рад и примјери добре наставне прак-
се обиљежили школску 2025/26. го-
дину освојивши највиша признања 
на конкурсу ‘Аплауз за наставника’”, 
саопштено је из Републичког педа-
гошког завода уз жељу награђенима 
да својим знањем, посвећеношћу и 
креативношћу наставе да буду узор 
и инспирација својим колегама.

Најбољим наставницима 
уручена признања за труд 

и посвећеност

АПЛАУЗИ ЗА ЛЕНУ, 
БИЉАНУ И САНДРУ 

Специјална 

награда за 

Сандру Бојанић

Лена Лукић: 
хемија је 
занимљив 

предмет

Биљана 
Торбица 

Ненадовић: 

вриједност 

иновативних 

приступа 
настави 



11.26. јун 2026. КУЛТУРА

Текст:  Гордана Каурин

У Галерији „Сретен Стојановић“ 
у Приједору је отворен 19. Међу-
народни фестивал цртежа и му-
зике, манифестација која и ове 
године спаја ликовну и музич-
ку умјетност. Централна гошћа 
ликовног програма је свјетски 
призната умјетница из Индије 
Бабита Дас.
Директор Галерије „Сретен 
Стојановић“ Борис Еремић ис-
такао је да је ријеч о умјетници 
импресивне међународне био-
графије, која ће током наредних 
седам дана стварати у директној 
комуникацији са публиком.
– Она ће нам бити гост наредних 
седам дана. Бави се апстрактним 
сликарством и перформансом, а 
ријеч је о умјетници која дјелује 
у многим областима умјетности 
– рекао је Еремић.
Према његовим ријечима, Баби-
та Дас је добитница златне ме-

даље на Олимпијади у Пекингу 
2008. године и професорка која 
је своје радове представила 
на бројним изложбама широм 
свијета.
У музичком дијелу програма 
наступио је франкофонскии рок 
бенд Јалл Ауx Yеуx из Бихаћа, 
који је публици представио ау-
торску музику, али и обраде пје-
сама које су обиљежиле поп-рок 
сцену региона.
Бубњар бенда Аднан Суљано-
вић рекао је да назив бенда у 
преводу значи „Жал у очима“, 
те да му наступ у Приједору има 
посебан значај.
– Први пут наступамо у галерији, 
а у Приједору нисмо први пут. 
Већ смо наступали на ША Фесту. 
Мени је то посебно задовољ-
ство јер сам рођен и одрастао у 
овом граду. Имамо два ауторска 
албума, а трећи, који смо обја-
вили прије мјесец дана у издању 
Цроатиа Рецордса, својеврсни је 

зборник пјесама које су нама 
важне и које припадају својеврс-
ном буквару хрватске, босанске 
и српске поп-рок сцене осамде-
сетих година. На албуму смо са-
рађивали са Дарком Рундеком, 
Бајагом, Неном Беланом и 
другим великим умјет-
ницима – рекао је 
Суљановић.
Бабита Дас 
није крила оду-
шевљење Прије-
дором, његовом 
шеталишном зо-
ном и пријемом 
који јој је приређен.
– У Галерији ћу 
сликати и црта-
ти наредних 
с е д а м 
дана, а 
26. јуна 
б и ћ е 
о т в о -
р е н а 

изложба мојих радова. Ја сам 
Индијка и зато се у мом раду 
могу препознати елементи Ин-
дије, прије свега кроз форму, 
линију и боју. Ипак, вјерујем да 
је умјетност универзална и да се 
не може дијелити на индијску, 

босанску или било коју другу 
– рекла је Дас.

Током наредних дана по-
сјетиоци Галерије „Сре-
тен Стојановић“ имаће 
прилику да прате ства-
ралачки процес Бабите 
Дас, док ће завршница 

њеног боравка у Прије-
дору бити обиље-

жена изложбом 
радова на-

сталих то-
ком фе-

стива-
ла.

Текст:  Тања Мандић

Први дан љета, уједно и најду-
жи дан у години, у Приједору 
је обиљежен концертом учени-
ка Основне и Средње музичке 
школе „Саво Балабан”, поводом 
Свјетског дана музике који се 
широм свијета традиционално 
слави 21. јуна.
Млади музичари су пред број-
ном публиком извели компози-
ције на клавиру, гитари и другим 
инструментима, представивши 
тако резултате цјелогодишњег 
рада.
Ученица Лана Кесић истакла је 

да јој је посебно драго што на-
ступа баш на овај датум.
„ Свирала сам на Међународ-
ном дану мелодије, што ми је 
била посебна част. Публици сам 
се представила композицијом 
која се зове Полка и долази из 
Русије”, рекла је Кесићева.
Слично расположење подијели-
ла је и Јелена Стевић, која свира 
клавир.
„Веома ми је драго што сам 
свирала на Свјетски дан музике 
у овом прелијепом амбијенту. 
Ја свирам клавир и представи-
ла сам  се композицијом Полка. 
Волим музичку школу јер јако 

волим музику и обожавам и да 
пјевам и да свирам”, казала је 
Јелена.
Лана Абаза, гитару свира већ 
шест година. Истиче да пред 
сваки концерт има трему.
„ Планирам се  бавити музиком 
у будућности. Свирала сам ком-
позицију ’Сјећање на Алхамбру’ 

композитора Франси-
ска Тареге. Имала 
сам мало треме, 
али није страшно”, 
рекла је Абаза.
Професор гитаре 
Игор Мотл подсје-

тио је да школа ову 
м а н и ф е с т а ц и ј у 

организује већ 
н е к о л и к о 
г о д и н а , 
преносећи 
г о д и ш њ и 
концерт из 
концертне 
дворане на 
о т в о р е н и 
простор.
„Ево већ, 
традицио -
нално, мис-

лим да је 
пети или 
м о ж д а 
ш е с т и 
концерт 

поводом обиљежавања Свјет-
ског дана музике. Музичка шко-
ла то ради на начин да годишњи 
концерт школе, који се одржава 
најчешће крајем мјесеца маја, 
пренесемо у овај амбијент отво-
реног простора. Некада је то Ла-
пидариј музеја, некада је то пла-
то иза гимназије ’Свети Сава’. 
Тако да, ево, пратимо и поче-
так љета и Свјетски дан музике 
и на неки начин обједињујемо 
тај свеукупни рад током цијеле 
школске године и завршавамо 
практично школску годину на 
овај датум”, навео је Мотл.
Концерту је претходила свечана 
додјела признања најуспјеш-
нијим ученицама школе. Дуња 
Родић проглашена је најбољом 
ученицом Основне музичке шко-
ле, док је признање за најбољег 
ученика Средње музичке школе 
припало Ребеки Малешевић.
Подсјетимо, идеја о обиље-
жавању Свјетског дана музике 
рођена је 1976. године у Фран-
цуској, а датум 21. јуни изабран 
је јер се поклапа са календар-
ским почетком љета. Концерт 
ученика Музичке школе „Саво 
Балабан” уједно је и дио програ-
ма „Приједорско љето”.

ОТВОРЕН 19. МЕЂУНАРОДНИ ФЕСТИВАЛ 
ЦРТЕЖА И МУЗИКЕ: БАБИТА ДАС СЕДАМ ДАНА 

СТВАРА ПРЕД ПУБЛИКОМ У ПРИЈЕДОРУ

КОНЦЕРТОМ УЧЕНИКА МУЗИЧКЕ ШКОЛЕ „САВО 
БАЛАБАН” ОБИЉЕЖЕН СВЈЕТСКИ ДАН МУЗИКЕ 

Дуња Родић најбоља ученица Основне музичке 
школе “Саво Балабан”



12. ДРУШТВО 26. јун 2026.

Текст:  Тања Мандић

У Меморијалном музеју на Мра-
ковици отворена је изложба под 
називом „Они и сада држе час: 
наставници и школе у вихору 
Погрома 1942. године”, аутора 
Љиљане Дожић, Снежане Сер-
дар Филиповић и Петра Ђурђе-
ва. Посвећена је учитељима и 
наставницима страдалим у ја-
нуарским данима 1942. године 
током догађаја познатог и као 
Новосадска рација. Сама Рација 
је била уперена на српско, јев-
рејско и ромско становништво. 
Према процјенама страдало је 
око 4000 људи. Тачан број није 
никада утврђен.
„Ја сам из Чуруга, место које је 
јако пострадало током Рације, 
мислим да је највећи број ста-
новника, односно укупан број 
становника страдао. У то време 
је у Чуругу било можда негде 
око 9000 српског становништва, 
а негде око 1200 људи је стра-
дало. Рација је спроведена од 
5. јануара па завршно са крајем 
јануара. Прво је кренула у Чуру-
гу, Жабљу, Ђурђеву, касније и уо-
сталим местима као одмазда за 
један сукоб са шајкашким парти-
занским одредом који се десио 
у атару села Жабаљ, где је стра-
дало неколико мађарских војни-
ка. Међутим, то је био само по-
вод, узрок је био много дубљи. 
Сматра се да је један од узрока, 
осим разрачунавања са српским 
становништвом, где данашњи 
историчари Рацију називају ге-
ноцидним чином, у том тренут-
ку Немачка тражила од Мађар-
ске да се ангажује на источном 
фронту. Мађарска је требала да 
докаже да она има проблема 

на својој територији, да војска 
треба да се ангажује на тој тери-
торији, и онда су исценирани ти 
сукоби”, казала је Љиљана До-
жић, архивски савјетник Архива 
Војводине.
Истраживачи указују да су међу 
настрадалима посебно били 
заступљени просвјетни радни-
ци, љекари, адвокати и углед-
ни грађани, који су као носи-
оци друштвеног утицаја били 
намјерно таргетирани од стране 
окупаторских власти.
„Ова изложба се зове ‘Они и сада 
држе час’. По узору, то треба да 
буде, генерална идеја да под-
сећа на страдање крагујевачких 
ђака. Као што знамо, и данас на 
споменику у Шумарицама стоји 
напис за тог професора који је 

страдао са 

својим ђацима, да он и сада 
држи час. Ми смо управо хте-
ли да то буде један одјек, један 
одраз, јер смо гледали на то 
њихово страдање. Ова из-
ложба се бави генерално 
просветним радницима, 
значи наставницима, 
професорима, учитељи-
ма страдалима у Рацији 
и школама које су у том 
тренутку постале место 
мучења, место тортуре и 
страдања, уместо места 
знања“, истакла је   Сне-
жана Сердар Филипо-
вић, архивиста 
из Историјског 
архива Града 
Новог Сада. 
Меморијал-

н и м у з е ј 

на Мраковици трећи пут је одлу-
чио да своју сталну музејску по-
ставку замијени гостујућом из-
ложбом.
„Изложба је посвећена стра-
дању српског становништва то-
ком Новосадске рације и циљ је 
негдје био да прикажемо стра-
дање српског становништва на 
свим окупираним територијама. 
Значи, ми се бавимо страдањем 
српског становништва на тери-
торији окупираној од стране Не-
зависне Државе Хрватске, а ово-
га пута о мађарској окупационој 
зони, и жељели смо да прикаже-
мо да је негдје принцип и намје-
ра свих окупаторских власти 
било заправо уништење српског 
народа и да је тај принцип и 
однос према српском народу 
негдје био исти у свим окупаци-
оним зонама. Уједно је циљ био 
да скренемо пажњу на важност 
образовања, оном народу којем 
уништите образовање, уништи-
ли сте национални идентитет, 
и то је углавном оно на шта је 
фокусирана ова изложба – на 
страдање просвјетних и здрав-
ствених радника и на затирање 
идентитета једног народа”, изја-
вила је аутор поставке, Марина 
Љубичић Богуновић.  
Изложба је реализована у са-

радњи Националног 
парка „Козара”, Ар-

хива Војводине 
и Историјског 
архива Града 
Новог Сада. Из-
ложба „Они и 
сада држе час” 
доступна је 
посјетиоцима 
Меморијал-
ног музеја на 
Мраковици 
до августа ове 

године.

 “ОНИ И САДА ДРЖЕ ЧАС” - ИЗЛОЖБА 
О СТРАДАЊУ ПРОСВЈЕТНИХ РАДНИКА 

У ПОГРОМУ 1942. ГОДИНЕ

Марина Љубичић Богуновић

Oтварање изложбе



13.КУЛТУРА26. јун 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

Национални ансамбл “Коло” 
из Београда окупио је бројну 
публику у Приједору и прире-
дио вече испуњено врхунском 
игром, музиком и традицијом. 
Приједорски концерт био је 
први у низу које ће одржати у 
Републици Српској.
“Нисмо први пут у Приједору. 
Увек нам је задовољство када 
дођемо код вас, јер овдашња 
публика и Град Приједор изузет-
но негују српску културу и тра-

дицију и много културно-умет-
ничких друштава делује у овом 
граду”, рекао је Милош Вуловић, 

првак Националног ансамбла 
“Коло”.
Овај наступ дио је турнеје “Ко-
лодром”, која се реализује под 
покровитељством Министар-
ства културе Републике Србије. 
“Турнеја је замишљена као по-
клон градовима домаћинима 
и публици широм региона, с 
циљем промоције традиционал-
не културе и уметности”, истакла 
је Данијела Башић, умјетнички 
директор Националног ансам-
бла “Коло”.
Домаћин концерта био је СКУД 
“Др Младен Стојановић”, са 
којим Национални ансамбл 
“Коло” његује дугогодишњу са-
радњу. “Велика нам је част што 
смо били домаћини Национал-
ном ансамблу “Коло”. Ансамблу 
свјетског нивоа који нам је вели-

ка инспирација. Наша сарадња 
на стручном нивоу траје година-
ма”, рекао је Небојша Алексић, 
секретар СКУД-а “Др Младен 
Стојановић”.
Млади фолклораши из прије-
дорског друштва имали су је-
динствену прилику да наступе 
раме уз раме са врхунским про-
фесионалцима, што представља 
значајно искуство.“У СКУД-у “Др 
Младен Стројановић” сам већ 
осам година. Драго ми је што 
сам имала прилику да се пред-
ставим у најбољем свјетлу пред 
професионалцима”, рекла је 
Маша Гашић, члан СКУД-а “Др 
Младен Стојановић”.Концерт је 
одржан у оквиру манифестације 
“Приједорско љето 2026”.

ОВАЦИЈАМА ИСПРАЋЕН КОНЦЕРТ НАЦИОНАЛНОГ 
АНСАМБЛА “КОЛО” У ПРИЈЕДОРУ

Наступ домаћина 

Текст:  Мирјана Шодић

Двориште Дјечијег вртића “Ра-
дост” добило је ново, шарено 
рухо захваљујући муралу осли-
каном мотивима популарних 
Штрумфова, који је изазвао оду-
шевљење међу најмлађима.”М-
ного нам се свиђа мурал који су 
осликале наше тете”, рекла је 
Ђурђа Вукота.
Осликале су га Милана Сабљић, 
Наташа Кецман и Андреа Секу-
лић, инспирисане жељом да дје-
ци приближе ликове и мотиве 
из времена њиховог дјетињства. 
Управо су Штрумфови били неи-
зоставан дио одрастања многих 
генерација, па су жељеле да и 
данашњи малишани упознају 
ове веселе јунаке.
“Жеља нам је била да се врати-
мо у наше дјетињство, када смо 
на Телевизији гледали Штрум-
фове. Мишљења сам да су тада 
бити квалитетнији садржаји за 
дјецу у односу на данас. Одуше-
вило ме је што су дјеца током 
осликавања препознала Штрум-
фове. Осликавање је трајало 
седам дана и имала сам велику 

помоћ тета из вртића”, рекла је 
Милана Сабљић, професор раз-
редне наставе и сликар аматер.
Васпитачи кажу да је мурал до-
датно уљепшао простор за игру 
и боравак на отвореном.
“На овај начин смо жељели да 
дјеци створимо подстицајније 
окружење у којем би разгле-
дањем и коментарисањем раз-
вијала машту и комуникационе 
вјештине. Прије осликавања 
овај зид је био сив и није при-
влачио пажњу. Међутим, како 

је мурал настајао они су разгле-
дали и причали о омиљеним ли-
ковима из цртића Штрумфови”, 
истакла је Маја Дроњић Милије-
вић, васпитач у Дјечијем вртићу 
“Радост”.
Љетни период идеална прилика 
за уређење и унапређење објек-
та и окружења вртића. Након ос-
ликавања мурала, слиједе нови 
радови.
“Ријеч је о санацији крова на 
централном објекту вртића. Ра-
дови на санацији крова почињу 

1. јула, док траје годишњи и 
колективни одмор васпитача и 
дјеце. Тиме обезбјеђујемо боље 
и безбједније услове за боравак 
дјеце у вртићу”, рекла је Маја 
Војновић, вршилац дужности 
директора Дјечијег вртића “Ра-
дост”.
Осмијеси малишана најбоља 
су потврда да је мурал испунио 
свој циљ, да двориште вртића 
учини љепшим, веселијим и ин-
спиративнијим мјестом за игру.

НОВИ МУРАЛ СА ШТРУМФОВИМА УЉЕПШАО 
ДВОРИШТЕ ДЈЕЧИЈЕГ ВРТИЋА “РАДОСТ”

Дјеца одушевљена 
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Текст:  Тања Мандић

У препуној сали Дома културе 
у Омарској одржан је цјелове-
черњи концерт извођачког ан-
самбла Културно-умјетничког 
друштва „Омарска”. Пред број-
ном публиком представљен је 
разноврстан програм игара и 
пјесама, а вече је искориштено и 
да чланови друштва по први пут 
покажу нове народне ношње.
Михајло Пиљић, који фолклор 
игра већ десет година, каже да 
га је фолклору привукла љубав 
према традицији, дружењу и пу-
товањима.
„Вечерас смо се представили 
Бањалучким играма, играма из 
Босилеграда, Косовског Помо-
равља, Лесковца и играма из 
Кумановског Поља”, рекао је 
Пиљић.
Посебну пажњу публике привук-
ла је нова кореографија „Кума-
новско Поље”.
„Дуго се припремамо, већ од 
јануара смо почели са припре-
мама за овај концерт. Радујемо 
се што изводимо нову кореогра-
фију, Кумановско Поље, имамо 
нову ношњу и игра је стварно 

лијепа, енергична”, нагласила је 
Милица Берић.
Умјетнички руководилац и се-
кретар КУД-а „Омарска” Бојан 
Раковић рекао је да су припре-
мили квалитетан програм, а пу-
блика је имала прилику видјети 
девет кореографија.
„Ово је наш други по реду кон-
церт. Прошле године смо овдје 
организовали први пут цјело-

вечерњи концерт извођачког 
ансамбла. Представили смо се 
овај пут са  девет кореографија 
из Републике Српске, Србије и 
Македоније. Отприлике сат и 
по времена програма смо при-
премили. Програм је шаролик, 
доста игре и пјесме уз пратњу 
нашег  народног оркестра. Вје-
рујем и надам се да је и публика 
уживала “, изјавио је Раковић.

Предсједница Културно-умјет-
ничког друштва „Омарска” Алек-
сандра Ступар Радић подсјетила 
је да друштво постоји 19 година, 
а прошле године  обиљежили 
су 18. рођендан. Најављује и 
наредна гостовања. Недавно су 
наступили у Бугарској, а у авгу-
сту путују у Охрид, што је, како 
каже, дјеци посебно драго јер 
том приликом стичу нова прија-
тељства и познанства.
„Искрено, ја нешто код њих не 
осјетим трему. Можда више на 
гостовањима. Ово је наш на-
род, тако да они су ту већ своји 
на своме, тако да треме нема. 
Имамо око 200 чланова. Може 
се рећи, узраста од 7 до 77 го-
дина. Имамо и дјеце од 4 до 5 
година. Желе да играју са нама, 
да се друже. Сви наши чланови 
имају нове ношње. Тако да има-
мо ветеранско-рекреативну гру-
пу, извођачко-припремну групу, 
дјечију групу и пјевачку групу”, 
казала је Ступар Радић.
Цјеловечерњи концерт КУД-а 
„Омарска” одржан је у склопу 
манифестације „Приједорско 
љето”.

Текст:  Гордана Каурин

На Малом градском тргу у Прије-
дору одржан је Међународни 
фестивал „Козара и пријатељи“, 
у организацији КУД-а „Козара“. 
Током двије фестивалске вечери 
бројни посјетиоци уживали су у 
богатом програму који је обух-
ватио фолклорне игре, гуслање 
и извођење традиционалних 
пјесама.
На фестивалу су наступила кул-
турно-умјетничка друштва из 
Приједора, али и гости из других 
крајева региона, међу којима су 
била друштва са Пала и из Сло-
веније.
Младен Стакић, члан Управног 

одбора КУД-а „Козара“, рекао је 
да је ријеч о 13. издању фести-
вала, који из године у годину 
окупља све већи број учесника.
– Имали смо и госте са Пала, а 
наступају и бројна друштва из 
Словеније. Драго нам је што фе-
стивал расте и што његујемо тра-
дицију заједно са пријатељима 
из региона – рекао је Стакић.
Андријана Самарџић, чланица 
Српског друштва „Др Младен 
Стојановић“ из Велења, истак-
ла је да ће се њихово друштво 
приједорској публици предста-
вити кореографијом „Игре из 
Лесковца“.
– Драго нам је што смо позвани 
и надамо се да ће овај концерт 

одлично проћи. 
Увијек је задо-
вољство наступа-
ти пред публиком 
која цијени тради-
цију и фолклор – рек-
ла је Самарџићева.
Међу учесницима је била 
и Клара Ковачић из КУД-а 
„Бела Крајина“ из Словеније, 
која изводи косовске пјесме.
– Ја сам Словенка и себе нази-
вам Словенком са српском ду-
шом. Чистокрвна сам Словенка, 
а прошле године прешла сам у 
православље – изјавила је Кова-
чићева.
Предсједница КУД-а „Бела 
Крајина“ Сњежана Удовичић 

рекла је да друштво постоји од 
2021. године и да данас окупља 
око 140 чланова.
– Прије тога били смо огранак 
једног старијег друштва. Бави-
мо се фолклором, пјевањем и 
ручним радовима. Велика нам 
је част што смо имали прилику 
да се представимо приједорској 
публици – истакла је она.

М е ђ у -
народни фестивал „Козара и 
пријатељи“ одржан је у оквиру 
манифестације „Приједорско 
љето 2026“, која током љетних 
мјесеци грађанима Приједора 
доноси бројне културне, забав-
не и спортске садржаје.

ОДРЖАН МЕЂУНАРОДНИ ФЕСТИВАЛ 
„КОЗАРА И ПРИЈАТЕЉИ”

ОДРЖАН ЦЈЕЛОВЕЧЕРЊИ КОНЦЕРТ ИЗВОЂАЧКОГ 
АНСАМБЛА КУД-а „ОМАРСКА”

Гости из Словеније



15.МОЗАИК26. јун 2026.

Текст:  Мирјана Шодић

Приједорчани увелико плани-
рају годишње одморе и резер-
вишу аранжмане за предстојећу 
љетну сезону. Приједорчанке 
Гордана Узелац, Славица Пле-
мић и Ранка Матијаш већ чети-
ри године заједно љетују. Након 
прошлогодишњег одмора одлу-
чиле су да и овог љета изаберу 
Тучепе.
“Прошле године смо биле у Ту-
чепима и било нам је лијепо. 
И ове године љетујемо тамо. 
Смјештај је одличан, близу је 
обала и има пуно хлада”, рекла 
је Гордана Узелац.
Према ријечима туристичких 
радника, резервације су у пуном 

јеку, а запослени имају пуне 
руке посла. Када је ријеч о де-
стинацијама, предњаче Хрват-
ска, Црна Гора и Грчка. Највеће 
интересовање грађана је за Ма-
карску ривијеру.
“Викенд за једну особу у Макар-
ској је 160 КМ, а седам ноћења 
са превозом и таксом кошта 450 
КМ. Аранжман у Грчкој се креће 
од 520 до 630 КМ, зависно од 
тога да ли је ријеч о седам или 
десет ноћења”, истакао је Мла-
ден Кунић, власник Туристичке 
агенције “Кунић Травел”.
Многи грађани приликом пла-
нирања одмора воде рачуна о 
трошковима, па често бирају 
аранжмане који укључују превоз 
и смјештај. Већина с којим смо 

разговарали сматра да је љет-
ни одмор важан за опуштање и 

бијег од свакодневних обавеза.

Рeпубличкa упрaвa ци-
вилнe зaштитe Рeпу-
бликe Српскe, пoвoдoм 
пoчeткa љeтнe сeзoнe и 
пoвeћaнoг брoja грaђaнa 
нa риjeкaмa, jeзeримa, 
бaзeнимa и другим купa-
лиштимa, aпeлуje нa свe 
купaчe и пoсjeтиoцe дa 
сe придржaвajу мjeрa 
бeзбjeднoсти и прaвилa 
пoнaшaњa нa вoди.
Toкoм љeтних мjeсe-
ци нeсрeћe и утaпaњa 
нajчeшћe су пoсљeдицa 
нeпaжњe, нeпoштoвaњa 
прaвилa, прeцjeњивaњa 
пливaчких спoсoбнoсти 
и купaњa нa нeурeђeним 
мjeстимa.

Грaђaнимa сe прeпoру-
чуje дa:

• кoристe урeђeнa и 
oбиљeжeнa купaлиштa;
• пoштуjу упoзoрeњa и 
упутствa спaсилaцa;
• нe купajу сe у близини 
брaнa, мoстoвa, вирoвa 
и риjeчних прeлaзa;
• нe улaзe у вoду пoд дejствoм aлкoхoлa, психoaктивних супстaнци или 
лиjeкoвa кojи утичу нa рaсуђивaњe;
• нe скaчу у вoду нa нeпoзнaтим мjeстимa;
• нe oстaвљajу дjeцу бeз нaдзoрa oдрaслих;
• нe бoрaвe у вoди тoкoм грмљaвинe, нeврeмeнa и нaглoг пoрaстa 
вoдoстaja.

Бeзбjeднoст нa купaлиштимa je oдгoвoрнoст свих нaс. Пoнaшajмo сe oд-
гoвoрнo кaкo би љeтнa сeзoнa прoтeклa бeз нeсрeћa и трaгичних пoсљe-
дицa.

prijedorgrad.org

AПEЛ - БEЗБJEДНO ПOНAШAНJE 
НA КУПAЛИШTИMA!

ПРИЈЕДОРЧАНИ УВЕЛИКО РЕЗЕРВИШУ 
ЉЕТОВАЊА, НАЈВЕЋЕ ИНТЕРЕСОВАЊЕ ЗА 

МАКАРСКУ РИВИЈЕРУ

ПРВО ОБАВЈЕШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ
О ИЗЛАГАЊУ НАЦРТА ПЛАНА НА ЈАВНИ УВИД

Обавјештава се јавност да се излаже на јавни увид 

Измјене дијела Измјене и допуне Регулационог 
плана ужег урбаног подручја насеља Омарска 

Нацрт Плана биће изложен на јавни увид у:

• у просторијама Градске управе  Града Приједора (улаз 
за странке,  просторије Одјељења за просторно уређење, 
други спрат)
• просторијама стручне организације ЈП „Завод за 
изградњу града“ Приједор, Ул. Милоша Обреновића 18Ц 
(хол на првом спрату)
• просторијама канцеларије МЗ Омарска у улици Вука 
Караџића бб у Омарској   

Нацрт Плана може се погледати сваки радни дан осим 
суботе, недjеље и државних празника у времену од 8 до 
15 часова у периоду  од 03.07.2026.године до 03.08.2026.
године.

Нацрт Плана биће објављен и на web site-у Града 
Приједора, www.prijedorgrad.org. Такође, у канцеларијама 
бр. 50 и 55 Одјељења за просторно уређење Градске 
управе и у просторијама могу се добити и усмена 
тумачења изложеног материјала Нацрта Плана. 
За вријеме трајања јавног увида, тј. све до 03.08.2026. 
год. свако физичко и правно лице може дати мишљење, 
примједбе и приједлоге на материјал Нацрта и то: 

- уписом у Књиге примједби које ће се налазити у 
просторијама у којима ће Нацрт Плана бити изложен 
- доставити у форми дописа Одјељењу за просторно 
уређење Градске управе Града Приједор или на e-mail 
prostorno@prijedorgrad.org

Одјељење за просторно уређење 
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Текст:  Гордана Каурин

Грађани Приједора  су на платоу 
испред Градске управе имали 
прилику да путем телескопа по-
сматрају Сунце и сунчеве пјеге, у 
оквиру јавног посматрања које 
је организовало Астрономско 
друштво „Сиријус“. Ова актив-

ност дио је богатог програма 
рада друштва, које већ годинама 
промовише астрономију међу 
младима и широм заједницом.
Међу младим члановима 
друштва је и Михајло Кесар, који 
се астрономијом активно бави 
већ пет година.
„Највише ме привукао рад с те-

лескопом, али је и посматрање 
звијезда изузетно фасцинантно. 
Зато позивам све младе људе 
да нам се придруже и открију 
љепоту астрономије“, рекао је 
Кесар.
Његов колега Младен Матијаш, 
апсолвент Правног факултета и 
такође дугогодишњи члан „Си-
ријуса“, истиче да је интересо-
вање за астрономију понио још 
из дјетињства.
„То је интересовање које се раз-
вијало још током основне шко-
ле. Када сам сазнао за ‘Сиријус’, 
одмах сам се прикључио. Ми 
млађи смо учили од старијих 
чланова и стекли много знања. 
Организујемо јавна посматрања 
Сунца, али и ноћна посматрања 
Мјесеца и других небеских тије-
ла. Оваква друштва су ријетка у 
БиХ и зато препоручујем мла-
дим људима да дођу, виде шта 
радимо и колико тога могу нау-
чити“, рекао је Матијаш.
Предсједник Астрономског 
друштва „Сиријус“ Рајко Лека-
нић рекао је да су грађанима 

данас била на располагању три 
телескопа за посматрање Сун-
ца и његових активности, под-
сјећајући да је друштво прије 
неколико дана организовало и 
посматрање поравнања плане-
та.
„У нашем друштву имамо сјајну 
екипу ентузијаста који несебич-
но издвајају своје вријеме. Од 
2017. године, када смо реги-
стровали друштво, до данас смо 
остварили значајне резултате. 
Организовали смо пет астро-
номских школа и наставићемо 
с тим активностима. Кроз ‹Си-
ријус› је до сада прошло око 300 
људи, имамо око 120 редовних 
чланова, од којих је 35 веома ак-
тивно. Наша жеља је да изгради-
мо малу опсерваторију, наравно 
уз подршку Градске управе, која 
нам и иначе пружа велику под-
ршку“, рекао је Леканић.
Јавно посматрање Сунца орга-
низовано је у оквиру манифеста-
ције „Приједорско љето 2026“.

АСТРОНОМСКО ДРУШТВО „СИРИЈУС“ 
ОРГАНИЗОВАЛО ЈАВНО ПОСМАТРАЊЕ СУНЦА

Текст:  Тања Мандић

У оквиру манифестације „Ви-
довдански дани” у Омарској је 
успјешно организована акција 
добровољног даривања крви, 
која је још једном потврдила ху-
маност и солидарност мјештана 
овог краја. Велики број грађа-
на одазвао се акцији, свјестан 
да неколико минута издвојеног 
времена може некоме значити 
прилику за живот.
Славиша Росић, који је крв дао 
осми пут, позвао је све здраве 
особе између 18 и 65 година да 
се прикључе Активу и учествују у 
акцијама.
„Сви се питају шта имамо од 
тога кад дам крв? У принципу, 
вишеструк је то значај. На пр-
вом мјесту, помоћи ћемо не-
коме. На примјер, некоме се 
деси саобраћајна несрећа, код 
малигних обољења, код поро-
да царским резом итд. Такође, 
даваоци крви ослобођени су 
партиципације на сва три нивоа 
здравствене заштите у Републи-
ци Српској. И на свако давање 
добије се по два слободна рад-
на дана у току године. Захвалан 
сам свим мојим колегама који су 
нам дошли и који су се одазва-
ли у оволиком броју”, рекао је 
Росић.
И Далибор Павловић је већ осам 

пута даровао  драгоцјену теч-
ност.
„Овдје сам да својим доприно-
сом помогнем свим тим људима 
којима је крв потребна. Оно што 
је битно нагласити јесте да крв 
треба давати онда када је људи-
ма потребна, а не само када се 
организују акције. Позивам све 
оне који до сада никада нису 
давали крв да дођу, да дају први 

пут и онда ће сами, вјерујте ми, 
рећи: ‘Идем опет да дам крв’”, 
казао је Павловић.
Др Драгана Татић Севимли из 
Службе за трансфузију крви 

Приједор захвалила се свим 
учесницима акције, истичући да 
су Служби потребне све крвне 
групе.
„Увијек је неопходно да су наше 
залихе пуне и да сваки пацијент 
добије одговарајућу дозу крви 
када је то потребно. Тренут-
но имамо задовољавајуће 
залихе крви, захваљујући 
оваквим акцијама, али и 

свакодневним даваоцима који 
долазе у нашу службу”, истакла 
је др Татић Севимли.
Омарска је и ранијих година 
била препознатљива по успјеш-

ним акцијама добровољног да-
ривања крви.
„Актив постоји већ 15 година 
и ово је 46. редовна акција да-
ривања крви. Откад постојимо, 
прикупили смо 2.000 доза крви. 
Овај Актив се одазива и на позив 
Завода за трансфузију Приједо-
ра, као и Бања Луке. И с једним 
и с другим заводом имамо из-

узетно до-
бру са-

радњу. 
Кад год смо 

им се обратили, изашли смо 
једни другима у сусрет. Такође, 
представници овог Актива ишли 
су на Косово да дају крв. Драго 
нам је што се данас појавило 
јако пуно младих људи који ће 
преузети овај Актив. Ми старији 
већ помало одлазимо – почињу 
нас мучити болести, притисак и 
сл. Тако да мислим да ово иде у 
јако позитивном правцу”, рекао 
је Мамић.
У Омарској је прикупљено око 
50 доза крви, највише крвне гру-
пе А-позитивне.

Mјештани Oмарске још једном показали велико срце

ПРИКУПЉЕНО 50 ДОЗА КРВИ

Прикупљено 50 доза крви

Међу даваоцима највише је било младих
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Текст:  Мирјана Шодић

Поводом 26. јуна, Међународног 
дана борбе против злоупотребе 
опојних дрога и незаконите тр-
говине дрогама, Министарство 
унутрашњих послова Републике 
Српске реализује кампању ус-
мјерену на подизање свијести 
грађана о штетности конзуми-
рања опојних дрога и превен-
тивним активностима у борби 
против злоупотребе и кријумча-
рења дрога. Полицијски службе-
ници Полицијске управе Прије-
дор спроводе низ превентивних 

активности, међу којима је и 
подјела информативних летака 
грађанима.
„Летак садржи основне инфор-
мације о томе шта су опојне дро-
ге, које су посљедице њиховог 
конзумирања, гдје потражити 
помоћ, као и шта учинити уколи-
ко постоји сазнање да је неко из 
ближег окружења дошао у кон-
такт са опојним дрогама“, на-
вела је Звездана Алендаревић, 
портпарол Полицијске управе 
Приједор.
Говорећи о резултатима рада на 
спречавању злоупотребе опој-

них дрога, она је истакла да је 
Полицијска управа Приједор у 
претходном периоду оствари-
ла значајне резултате. Посебно 
су издвојене акције „Далтон“ и 
„Бис“, реализоване током апри-
ла, које су резултирале одузи-
мањем одређених количина 
опојних дрога.
„Полицијски службеници сва-
кодневно раде на откривању и 
спречавању злоупотребе опој-
них дрога. Континуирано се оду-
зимају мање и веће количине 
наркотика, а остварени резул-
тати показују да су активности 

полиције дале добре резултате“, 
рекла је Алендаревићева.
Према подацима Полицијске 
управе Приједор, у периоду од 
јануара до маја ове године еви-
дентирано је 16 кривичних дјела 
из области злоупотребе опојних 
дрога и 64 прекршаја, а слободе 
су лишена 64 лица. У поменутом 
периоду одузето је око 4,6 кило-
грама марихуане, 1,5 килограм 
спида, 2,7 килограма хашиша, 
око 1.400 сјеменки индијске ко-
нопље, као и одређене количи-
не других врста опојних дрога.

ОБИЉЕЖЕН МЕЂУНАРОДНИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ 
ЗЛОУПОТРЕБЕ ОПОЈНИХ ДРОГА

Полицијска управа Приједор 

Текст:  Мирјана Шодић

У Републици Српској у току је 
превентивна кампања „Лако је 
брзину смањити“. Полицијски 
службеници Полицијске упра-
ве и представници Ауто-мото 
друштва Приједор организова-
ли су превентивне активности 
на магистралном путу Прије-
дор-Нови Град. Током акције за-
устављали су возаче, дијелили 
промотивне летке и подсјећа-
ли их на значај поштовања са-
обраћајних прописа и ограни-
чења брзине.
“Циљ ове превентивне кампање 
је смањење броја саобраћајних 
незгода које за директан узрок 
имају неприлагођену и непро-
писну брзину кретања возила, 
због чега је неопходно контину-
ирано указивати на важност од-
говорне вожње”, рекао је Радан 
Вукадиновић, секретар Ауто-мо-
то друштва Приједор.

Возачи су истакли да је придр-
жавање саобраћајних прописа 
од изузетног значаја за безбјед-
ност свих учесника у саобраћају. 
“Придржавам се саобраћајних 
прописа, не возим брзо и не 
конзумирам алкохол кад во-
зим”,  рекао је Дубравко 
Цвијић.
Полицијски службеници 
упутили су апел возачима. 
“Да прилагоде брзину ус-
ловима на путу и поштују 
саобраћајна правила 
и прописе како би се 
смањио број саобраћај-
них незгода и њихових 
посљедица”, истакао је 
Дејан Вујчић, командир 
Полицијске станице за 
безбједност саобраћаја 
Приједор.
Превентивна кампања 
„Лако је брзину смањити“ 
траје до 31. јула.

АПЕЛ ВОЗАЧИМА ДА ПОШТУЈУ САОБРАЋАЈНЕ 
ПРОПИСЕ И ОГРАНИЧЕЊА БРЗИНЕ
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Текст:  Тања Мандић

На Првенству Босне и Херцеговине 
за млађе сениоре и сениорке, одр-
жаном у Сарајеву, Џудо клуб Коза-
ра-Жељезничар наступио је са два 
такмичара и остварио запажен ре-
зултат. Лана Павковић, освојила је 
титулу шампионке Босне и Херцего-
вине у категорији до 48 килограма. 
Освајањем златне медаље Пав-
ковићева је изборила пласман на 
предстојеће балканско и европско 
првенство, чиме је потврдила статус 
једне од најперспективнијих мла-
дих џудисткиња у својој категорији. 
Други представник клуба на др-
жавном првенству, Стефан Кец-
ман, наступио је у категорији 
до 90 килограма и такмичење 
завршио на седмом мјесту. 

Истовремено са првенством БиХ 
одржан је и Међународни џудо тур-
нир „Ниппон БиХ 2026“, на којем је 
Козара-Жељезничар представља-
ло осам такмичара. Млади џудисти 
остварили су неколико пласмана.
Сребрне медаље освојили су Максим 
Сарић и Милица Рађеновић, док су 
бронзане медаље припале Андрији 
Радуловићу, Матеју Јованићу,Ла-
зару Гњатовићу, Мартини Јованић, 
Сари Грујић и Валерији Сарић. Без 
пласмана остао је Стефан Крагуљ. 
Након успјешног наступа у Сарајеву, 
чланови Џудо клуба Козара-Жељез-
ничар одлазе на краћу такмичарску 
паузу. У наставку сезоне слиједи 
џудо камп у Требињу, као и припре-
ме такмичара који су изборили на-
ступ на балканским првенствима.

Текст:  Тања Мандић

У организацији ББК „Дај 
круг“ у Бихаћу је одржа-
на престижна УЦИ Ц1 
друмска бициклистич-
ка трка која је окупила 
више од 200 возача и 
велики број професи-
оналних тимова из ре-
гиона и иностранства. 
У изузетно захтјевним 
временским условима 
и веома јакој конкурен-
цији, одличан резултат 
остварио је такмичар 
Бициклистичког клу-
ба “Козара”, Иван До-
брић, који је освојио 
сребрну медаљу и 
пехар, чиме је стекао 
титулу вицешампиона 
Босне и Херцеговине. 
Такмичење је трајало 
два дана, а кроз ета-
пе возачи су морали 
савладати захтјевну 
стазу и суочити се са 
великим изазовима које су донијели временски услови. 
Овај резултат има посебан значај за младог бициклисту 
БК “Козара”, јер је ријеч о његовом првом пласману на 
побједничко постоље на првенству оваквог ранга.

Текст:  Тања Мандић

Одред извиђача „Др Младен 
Стојановић” вратио се са Из-
виђачких сусрета „Коњиц 2026” 
са двије златне медаље.
У конкуренцији полетараца и 
пчелица, екипа „Мале муње”, у 
саставу Лара Бадњевић, Ивона 
Папић, Ања Мишковић и Јован 
Кнежевић, освојила је прво мје-
сто међу 22 пријављене екипе. 
Младе извиђачи показали су бр-
зину, спретност, знање и прави 
извиђачки дух.
Успјех су поновили и млађи из-
виђачи екипа „Пужеви у сприн-
ту”, у саставу Лука Мишковић, 
Ернест Бадњевић, Софија Папић 
и Николина Баљак, освојивши 
прво мјесто у конкуренцији од 
15 екипа.
Домаћин сусрета био је Одред 
извиђача „Неретва” из Коњица, 
који ове године обиљежава 70 

година извиђачке традиције. 
Из одреда „Др. Младен Стоја-
новић” захвалили су се орга-
низаторима на гостопримству, 
организацији и дружењу, те че-

ститали на јубилеју.
Из Одреда поручују да су дјеца 

њихов највећи понос и доказ 
да град има своје мале, велике 
шампионе у извиђаштву. По-
себну захвалност упутили су и 

водницима који екипе воде, уче 
и бодре на сваком кораку, као 

и родитељима на повјерењу и 
подршци коју пружају раду Од-
реда.

ЏУДИСТКИЊА ЛАНА 
ПАВКОВИЋ ШАМПИОНКА 

БИХ ЗА МЛАЂЕ СЕНИОРКЕ

ИВАН ДОБРИЋ 
ВИЦЕШАМПИОН 

БИХ У ДРУМСКОЈ 
БИЦИКЛИСТИЧКОЈ 

ТРЦИ

„МАЛЕ МУЊЕ” И „ПУЖЕВИ У СПРИНТУ” ДОНИЈЕЛИ 
ЗЛАТО СА ИЗВИЂАЧКИХ СУСРЕТА „КОЊИЦ 2026”

Екипа „Мале муње“

Екипа „Пужеви у спринту
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У суботу 27.06.2026. у 9 сати на гробљу 
Горњи Јеловац дајемо четрдесетодневни 

помен нашој драгој

ТАНКОСОВИ – КОСИ 
АЛЕКСИЋ

Твоја доброта и племенитост заувијек ће 
остати у нашим срцима

Ожалошћени твоји: супруг Сретан, сестра 
Вука са породицом, брат Драган, дјевер 
Тихомир са породицом и заова Нена са 

породицом.
21133

Дана 27.06.2026. 
(субота) навршава се 
40 дана откако нас је 
напустила наша драга

ЉУБИЦА 
ШУКАЛО

(1939-2026)
Вријеме пролази, али туга и празнина које је оставила у 
нашим срцима не јењавају. Са љубављу и поштовањем 
чувамо успомену на њену доброту, племенитост и све 
лијепе тренутке које смо заједно дијелили.
Позивамо родбину, пријатеље, комшије и познанике 
да заједно са нама одају почаст њеном животу и 
помоле се за покој њене душе.
Вјечно ћеш живјети у нашим мислима и срцима.
Ожалошћене породице Шукало и Ђаковић

(0001)

Зока и Гоша са породицама

Тужно сјећање

ЕМИЛИЈА ЦРНОГОРАЦ
(27.6.2021-27.6.2026)

21129

ЗДРАВКО ЦРНОГОРАЦ
(2.4.2021-2.4.2026)

IN MEMORIAM

ОЛГА МАРЈАНОВИЋ
(1.7.2020-1.7.2026)

Са огромном љубављу и поштовањем

Породица
21131

Дана 27. јуна 2026. године навршава се 
40 тужних дана откако нас је напустила 

наша вољена мајка

ДУШАНКА (рођ. Мирковић) 
ВОЈВОДИЋ

Вријеме пролази, али туга и празнина 
коју си оставила не пролазе. Недостају 
нам твоја доброта, благе ријечи и љубав 
којом си нас несебично даривала.
Заувијек ћеш живјети у нашим срцима, 
мислима и молитвама.
Твоја дјеца
Љиљана и Милан Војводић 21130
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ДРЕНА МАРЧЕТИЋ
(1949-2025)

Са љубављу и поштовањем чуваћемо те од заборава.
Помен ће се одржати 27.06.2026. у 10,15 часова на градском гробљу.
Ожалошћена породица.

(0002)
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У прољеће 1942. године појавио се први број "Козарског партизанског вјесника", у издању партизанског 
Обавјештајног бироа Другог крајишког (козарског) НОП одреда "Младен Стојановић". У љето 1975. године 
изашао је први број послије Другог свјетског рата.

Издаје: Информативно-пословни центар "Козарски вјесник" Приједор - Редакција и администрација: Улица 43. приједорске бригаде. Лист регистрован код Министарства 
информација Републике Српске, бр. 170/93 од 10.3.1993.године. Излази сваког петка - Вршилац дужности директора: Милан Тубин - Вршилац дужности главног и одговорног 
уредника: Гордана Каурин (лектор/редактор), Вршилац дужности замјеника главног и одговорног уредника: Бојана Мајсторовић  - Редакција: Дeбoрaх Сoвиљ, Бojaнa 
Majстoрoвић, Mирjaнa Шoдић, Тања Мандић, Рената Шикањић Новаковић - Технички уредник: Силвија Дејановић - Телефони: Директор 232-803, рачуноводство и маркетинг 
232-863, Радио Приједор 911-822, Телевизија Приједор 211-239, Тел/факс 232-803, 232-863.  - Цијена примјерка одштампана на "глави" Листа - Претплата: Све информације 
о претплати на Лист на телефоне 211-575 и 232-863 - Рукописи и фотографије се не враћају - Жиро рачун: НЛБ банка АД Филијала Приједор - ж.р. 5620070000263992 (са 
назнаком за "Козарски вјесник") - Штампа: p.r. "FOTO METRO"

26. јун 2026.СПОРТ

НЕКА СЕ ЗА ВАШ БИЗНИС 
ДАЛЕКО ЧУЈЕ

www.kozarski.comwww.kozarski.com

POWERED 
BY

RADIO 
PRIJEDOR

DJ PETAR
DJ PETAR

 MARIN MARIN

DJ DJ 

VLADIMIR 
VLADIMIR 

ZORIĆZORIĆDJ ŠOBA
DJ ŠOBADJ BOJAN 

DJ BOJAN 

MRŠIĆMRŠIĆ

„SUBOTA NA 97,9 FM“ 21-01h

Текст:  Тања Мандић

На теренима Спортско-рекреа-
тивног центра у Петровом Гају 
протеклог викенда одржан је 
2. Меморијални турнир „Го-
ран Балтић”, у знак сјећања на 
трагично преминулог радника 
приједорског „Водовода”.
Горан Балтић преминуо је прије 
двије године усљед срчаног 

удара током спортских игара у 
Теслићу. На овогодишњем тур-
ниру учествовало је 17 екипа, а 
такмичење је свечано отворено 
утакмицом ревијалног каракте-
ра између екипа а.д. Водовод 
Приједор и Рударског факултета 
— институција у којима је Горан 
радио и школовао се.
У узбудљивом финалу састале 
су се екипе „Жбун” и „Карајица 

Соло”, а побједнички пехар од-
нијела је екипа „Жбун”. Побјед-
ницима и финалистима уручени 
су пехари и новчане награде, 
док су сви учесници добили за-
хвалнице од организатора.
Капитен екипе „Карајица Соло”, 
Александар Карајица, честитао 
је породици Балтић на органи-
зацији турнира.
„Желим да овај турнир потраје, 

да долазимо сваке године и да 
нас буде све више, у част нашем 
брату Горану Балтићу”, рекао је 
Карајица.
Турнир је организовала поро-
дица Балтић, а Горанова сестра 
Милена том приликом обратила 
се присутнима ријечима пуним 
емоције и сјећања.
„ Oкупили  смо се опет на Ме-
моријалном турниру у част мог 
брата Горана. Прошле су двије 
године откако није са нама, 
али бол због његовог одласка 
није мања, као ни љубав према 
њему. Овај турнир није само 
спортски догађај, то је знак да 
успомена на њега живи даље, 
на његове игре и све што нас 
је научио, да играмо срцем, да 
играмо заједно и да никад не 
одустајемо. Он и даље живи 
међу нама. Захваљујем се свима 
који су дошли и учествовали, јер 
тиме помажемо да овај турнир 
постане традиција и да сјећање 
на нашег Горана остане живо. 
Он је можда физички одсутан, 
али је ту  у сваком кораку, сва-
ком додавању, сваком голу. Вје-
рујем да нас гледа са поносом”, 
изјавила је Милена Балтић.

У ПЕТРОВОМ ГАЈУ ОДРЖАН 2. МЕМОРИЈАЛНИ 
ТУРНИР „ГОРАН БАЛТИЋ”


